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ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 

PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 

TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS DEPUTADOS, 

iniciada em onze de maio de dois mil e vinte e três, às dez horas 

e sete minutos, na sala 38 do CEFOR. Estiveram presentes: Fabiano 

Peruzzo Schwartz e Isabel Lobo – Presidente e Secretária, 

respectivamente; e os conselheiros Terezinha Elisabeth da Silva, 

Mauro Moura Severino, Maurício Schneider, Daniel Shim de Sousa 

Esashika, Fernando Luis Brito da Silva (discente), Manuella da 

Silva Nonô (discente) e Júlia Braga Torres (discente). O 

Presidente abriu a reunião dando as boas-vindas aos presentes e 

desculpou-se pelo envio de material apenas no dia anterior à 

reunião, mas afirmou que iria explicar as alterações lá propostas. 

Submeteu para aprovação a ata da última reunião, sendo aprovada 

por unanimidade. EXPEDIENTE: 1) POSSE DA REPRESENTANTE DISCENTE 

JÚLIA BRAGA TORRES: O Presidente empossou a representante discente 

e a orientou a assinar o termo de posse na sala da Coordenação de 

Pós-Graduação após a reunião. 2) COLETA CAPES 2022: o Presidente 

comunicou que, em virtude de o prazo para o Coleta Capes 2022 

expirar em 26 de maio, foi enviado e-mail a todos os docentes para 

que atualizassem seus currículos Lattes com a produção técnico-

acadêmica de 2022. Destacou que o preenchimento adequado das 

informações é muito importante para a avaliação do Programa. 

PAUTA: ITEM 1 – HOMOLOGAÇÃO DOS TCC DOS ALUNOS Thiago Alexandre 

Melo Matheus (parecer Terezinha Elisabeth da Silva); Fábio Liberal 

Ferreira de Santana (parecer Antônio Barros); Anna Gabriella 

Moraes Santana (parecer Cristiano Ferri); Verônica Lima Nogueira 

da Silva (parecer Cristiano Ferri); Cristiano Ferreira da Silva 

(parecer Cristiano Ferri): O Presidente consultou à Conselheira 

Terezinha Silva se havia alguma consideração em relação a essas 

homologações. A Conselheira apenas ressaltou que observou uma 

melhora qualitativa dos trabalhos, porém ainda havendo muito 
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trabalho nesta fase. O Presidente informou que o professor Mauro 

Moura estava trabalhando na confecção de um Template no Overleaf 

para os TCCs que irá reduzir os problemas existentes, 

principalmente de formatação. Indagado pelo Conselheiro Fernando 

Brito (discente), informou que uma oficina para uso do Template 

seria ofertada provavelmente em julho. Os cinco pareceres foram 

aprovados por unanimidade. ITEM 2 – Trancamento de curso: 

Homologação da aprovação ad referendum, pelo Coordenador do 

Mestrado, do pedido de trancamento de curso do aluno Gustavo 

Machado Pires (turma 2022), apresentado em 9/3/2023; Homologação 

da aprovação ad referendum, pelo Coordenador do Mestrado, do 

pedido de trancamento de curso da aluna Fernanda Pinto da Silva 

(turma 2021), apresentado em 10/3/2023: o Presidente relatou os 

motivos alegados pelos alunos para o trancamento. Ressaltou que 

considerava temerário o trancamento ocorrer no começo do curso, 

pois poderia haver a necessidade do trancamento depois. O 

conselheiro Fernando Brito (discente), ao mencionar que houve 

vários alunos de sua turma sem ter conseguido a qualificação e, 

consequentemente, ter havido um replanejamento para as defesas 

para o começo de 2024, indagou se estaria ainda dentro do prazo 

regimental, sem necessidade de trancamento. O Presidente confirmou 

que seria dentro do prazo, visto que o prazo é de cinco semestres 

para conclusão. Os dois pedidos de trancamento foram homologados 

por unanimidade. A professora Terezinha perguntou se no despacho 

de concessão de trancamento estaria registrada a data de retorno, 

o que foi confirmado pelo Presidente. Item 3 – Homologação do 

quadro de oferta de vagas para o processo seletivo de aluno 

regular – Turma 2024. O presidente mostrou o quadro de ofertas de 

orientações que foi montado de acordo com a nova sistemática de 

consulta prévia de disponibilidade por parte dos professores. 

Constatou que houve um acréscimo nas vagas da linha 1 em função 

dos novos professores e da disponibilidade da professora Terezinha 
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Silva. Por outro lado, na linha 2 houve um decréscimo, pois o 

professor Leonardo está afastado para tratar de interesses 

particulares, o que o impede, pelas normas da Casa, de oferecer 

orientação. Houve uma constância de vagas na linha 3 (seis vagas). 

O Presidente mencionou que estava satisfeito com o número de vagas 

totais (vinte e nove), pois, além de praticamente chegar ao limite 

(trinta), houve o crescimento da linha 1, que teoricamente teria o 

maior potencial de melhorias para a Casa. Ao perguntar se havia 

mais alguma consideração  a ser feita pelos membros presentes 

sobre esse item, o conselheiro Fernando Brito (discente) mencionou 

que essas seriam vagas consistentes em virtude da nova 

metodologia. O Presidente solicitou que todos divulgassem o 

processo seletivo do Mestrado em Poder Legislativo, cujo edital 

está previsto para a segunda semana de junho. O quadro de oferta 

de vagas para o processo seletivo de aluno regular – Turma 2024 

foi aprovado por unanimidade. Item 4 – Revisão do Regulamento e do 

Formulário de Atividades Complementares. O Presidente mencionou 

que as alterações propostas decorriam das adequações no “Quadro de 

Avaliação do Corpo Docente do curso de Mestrado em Poder 

Legislativo”, aprovadas na última reunião do Colegiado (73ª 

Reunião), que objetivaram potencializar os interesses do Mestrado 

com base na avaliação da Capes feita no quadriênio passado em 

relações às produções. Afirmou também que os alunos não seriam 

prejudicados visto que algumas alterações os beneficiariam, como 

por exemplo, o aumento do peso para a produção de livro autoral, a 

previsão de pontuar artigos em anais, etc. Esclareceu que as 

mudanças propostas seriam para as solicitações futuras, as 

passadas continuariam regidas pelas regras anteriores. O 

Conselheiro Fernando (discente) ficou de avisar aos alunos de sua 

turma das alterações que os podem beneficiar, principalmente em 

suas colaborações nas Jornadas de Pesquisa e Extensão da CD. Sobre 

as Jornadas, o Presidente lembrou participar ativamente em uma 
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Jornada pode fechar os créditos exigidos como atividades 

complementares, pois há pontuação para participação como ouvinte, 

apresentação de trabalho, publicação, e, como lembrou 

posteriormente a professora Terezinha Silva, participação na 

organização do evento. Ao apresentar as alterações propostas, o 

Presidente as dividiu em três blocos. No primeiro, formada pelas 

alterações em “Divulgação científica por meio de publicação”, 

explicou as mudanças, frisando que, por serem exigidos apenas 

resumos expandidos nas Jornadas, a publicação nos anais do evento 

é bem simples. No segundo bloco, formado por alterações em “Outras 

produções técnicos-tecnológicas”, o Presidente explicou as 

mudanças de peso de horas e que se passava declarar as produções 

no formulário para manter a coerência para o aluno. Foi incluída a 

exigência de um texto descritivo sobre a relação da produção com a 

pesquisa, o que facilitaria a inserção no Sucupira. O conselheiro 

Mauro Moura lembrou o projeto em andamento da Coordenação de 

disponibilizar, provavelmente através da página da Pós-graduação, 

um repositório para armazenar dados das produções técnicas em 

geral. O Presidente mencionou que já existe um repositório 

público, mas está personalizado na figura do Coordenador e o 

objetivo é que seja institucionalizado e para todos os tipos de 

produção técnica e tecnológica, o que facilitará, inclusive, a 

inserção das produções no Sucupira, visto que lá há a exigência de 

link para a base de dados.  O Conselheiro Maurício Schneider 

elogiou tal projeto, visto que a disponibilização de dados é cada 

vez mais exigida nos periódicos. Por último, em relação a 

“Atividade de Apoio à Pesquisa”, foi proposto um aumento na 

pontuação de elaboração de Editor de layout da Revista E-legis, 

tarefa que será facilitada pelo uso do Overleaf. Todas as 

alterações sugeridas foram aprovadas por unanimidade. O 

Presidente, encaminhando para o encerramento da reunião, consultou 

os presentes se haveria mais algum assunto e se queriam as 
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próximas reuniões feitas presencial ou virtualmente, o que se 

deliberou que a próxima seria presencial e, assim que possível, 

seriam realizadas de forma híbrida.  Nada mais havendo a tratar, a 

reunião foi encerrada às onze horas e três minutos. Eu, ISABEl 

LOBO, lavrei a presente Ata.  

 

 

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 

 

 

Isabel Lobo – Secretária 
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ANEXO I 
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ANEXO IV 
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